



# 非法改装后发生事故、夫妻间发生事故…… 这类交通事故保险公司拒赔



非法改装的越野车出事,保险公司要拒赔。 图片由通讯员提供

□记者 徐叶 通讯员 陈科威

肇事逃逸、酒驾出事、脱保肇事,这些都是保险公司对于车险最常见的免责条款。然而在现实生活中,还有不少保险拒赔的情况,车主若是不注意,投保的车险相当于白保。昨天,鄞州交警梳理了本月发生的几起保险“拒赔”交通事故,提醒市民在投保时仔细关注免责条款,在平日开车要遵纪守法,以免带来不必要的麻烦。

## 车内物品损坏,不予理赔

昨天早上9点多,鄞州交警大嵩中队接到一名姓谢的男子报警,称自己开面包车经过沿海中线与瞻虹路交叉口时,与一辆小轿车追尾。事故责任双方无异议,但是面包车里装的东西在事故中损坏了,不知道咋赔。

交警到现场后发现,被追尾的是谢师傅的面包车,车里装着一台两米多长、一米多宽的显示屏,已经坏了。谢师傅是做户外广告生意的,显示屏是当地一家企业定做的,他刚好拉货过去安装,没想到追尾之后显示屏就损坏了。

保险公司工作人员到场查看后解答说,车辆损失保险公司可以负责,但因交通事故导致的车内物品损坏,不在理赔范围内。这下谢师傅的损失就大了。

## 非法改装后出事故,保险公司也不赔

非法改装车很酷,但一旦出事故就糟了,不光交警部门要处罚,保险理赔也泡汤了。6月3日下午4点左右,鄞州交警接到车主报警,称有一辆越野车在山里翻了,人倒是

没事,但车撞坏了,而且还没法拉到山路上。事发地点在塘溪镇管大线天打岩村附近的道路上。

一名傅姓男子说,越野车翻车点普通车辆开不上去。民警只能跟着他徒步上山。走了大概半个小时,民警才到事发地点,发现事故车是辆江苏牌照的越野车,翻在山石缝里,车损非常厉害。当民警问及这车是怎么开上山去的,男子解释说,因为车子经过大规模的改装,底盘加高了,轮胎也换过了,发动机也升级过了。

查看现场后,民警当场告诉车主,这车属于非法改装车,按规定需要恢复原状,并处罚500元。由于涉嫌非法改装,保险公司会拒绝理赔。

## 家庭成员间发生事故,损失要自担

6月7日中午12点半,鄞州咸祥的朱先生报警称,自己在家门口倒车时将妻子的大众高尔夫车给撞了,导致两车受损。朱先生开的是奥迪A6,两车车损在1万元左右。妻子的车也登记在朱先生名下。按照第三者责任险免责条款,朱先生这1万多元的车损,只能自己掏腰包。

据了解,第三者责任险免责条款约定,被保险人或驾驶人以及他们的家庭成员的人身伤亡、及其所有或保管的财产损失,不负责赔偿。所以,撞到自己的家人和自己或者家人名下车辆发生交通事故,都不在理赔范围内。

“这些免责条款很多车主会想不到,只有经历了才觉得吃亏。”民警提醒说,就算投保到不同的保险公司也没用。此外,如果没有保过特定的险种,机动车车险是有很多“不赔”的,比如车辆自燃不赔、爆胎引起的轮胎损失不赔、水中行车导致发动机损毁不赔、车身自然老化造成的损坏不赔等等,都需要车主多加注意。

# 小偷盯上贴着“囍”字的新房 窃走价值10万元财物

本报讯(记者 沈之莹 实习生 朱瑾璇 通讯员 林炳潮 韩彦杰) 家里窗户贴着“囍”字,结果被小偷盯上了。今年5月底,一对新婚夫妇向镇海庄市派出所报警,家中被盗,丢失的财物价值10万元。几天后,嫌疑犯被抓获,赃物也被警方追回。

这对新婚夫妇住在镇海清泉路旁一小区,房子在二楼,新婚才一周左右,家里还贴着“囍”字。他们告诉民警,当天,两人去探望父母,并在那里留宿,等第二天中午赶回家时,发现家里的苹果笔记本电脑、手表、手机、钻戒、黄金手饰等不见了。

警方经过现场勘查,发现小偷是一个人,通过没有关严的厨房窗户入内。经过调查走访,警方很快锁定了嫌疑人的踪迹,于6月2日晚在江北区将人抓获。

嫌疑人姓王,今年26岁,四川人,无业,因盗窃已是“四进宫”。王某交代,作案前他已经穷得租不起房子,来到镇海庄市一带寻找盗窃目标。白天时,他来过小区附近踩点,看到该房厨房窗户没关严,还贴着“囍”字,觉得新

婚人家应该放有不少财物。

当天深夜他进入屋内,确定无人后,打开电灯四处搜索财物。偷来的东西除了手表尚未出售外,其余都被他以低价卖掉,得钱1.5万元左右。两天后,所有赃物被警方追回。让民警意外的是,王某不太识货,一只价值4万元左右的钻戒竟被他当成“赠品”,连同黄金手饰一同出售。

目前,王某因涉嫌盗窃被刑事拘留,一名购赃人员也被警方采取了强制措施。

庄市派出所徐警官说,针对婚房的盗窃案,以前也发生过几起,在小偷眼里,婚房里会放有大量礼金以及金饰品,而且,许多婚房装修没多久,一般会开窗通风,之前的案例显示,小偷多是从窗户进入室内。

新婚夫妇该如何防盗?徐警官提出了几条针对性的建议:收到的礼金及时存银行;安装内置式防盗窗;可以考虑安装嵌入式保险箱,与墙体相连固定。如果不是长时间外出家中无人,不妨点一盏灯,营造一种有人在家的假象。

# 伪造理财产品协议书 银行职员非法吸收 公众存款1800万元

□记者 张寅 通讯员 尹杉

在银行上班的一名女职员为解决新婚的车房问题,私下伪造了一份理财产品合同书,骗取客户60万元资金。之后,她在4年内先后用这样的手段骗取1800万元。为了让纸包住火,夫妻俩不断将骗到的钱投入创业,试图赚了钱归还,但无论是开蔬菜公司、网络公司还是房屋租赁公司,结果都失败了。昨天上午,鄞州法院审理了这么一起案件。

## 为买婚车婚房骗了客户60万元

山东女子赵某,是宁波某银行的一名女员工。4年前,赵某与当时的男友论及婚嫁,但双方均无力购买车房。于是赵某打起客户理财资金的主意,她利用自己银行职员的身份,以7%-8%的收益率为诱饵,用伪造的银行理财产品协议书向客户出售理财产品,并谎称是内部理财产品,所以网上银行系统查询不到。

客户看她是该银行老员工了,收益率又比其他理财产品高出不少,纷纷购买了她的产品,赵某却将客户资金偷偷转入个人账户中。

通过这一方式,赵某拿到60万元资金用于购车及支付新房首付。解决了车房的问题后,赵某便开始发愁如何向客户归还这笔资金,她也知道对于这一难题,小她一岁的男友根本帮不上忙。

## 试图开公司赚钱来还款

之后赵某又结识了宁波男子钱某。钱某年长她几岁,曾坐过牢,对她关爱有加,在得知她欠有大额资金这一情况后,表示会同她一起努力想办法归还。钱某的种种表现都比自己的男友更加成熟贴心,令赵某相信这才是自己可以依靠的男人。2012年10月,赵某与钱某领证结婚。

婚后,为了早日归还从客户那里吸收的资金,夫妻俩想到了进行创业投资赚钱来归还欠款,可是投资的本钱从哪里来呢?赵某于是继续以伪造银行理财产品协议书,出售理财产品的方式吸收存款,将资金转入钱某及钱某亲友的账户,供钱某投资股票期货、经营各类公司,并采用拆东墙补西墙的办法,在每一笔理财产品到期后,如期将本金及收益打入客户账户。而客户见到赵某这里的理财产品收益高于银行其他同期理财产品,还信誉良好,纷纷介绍亲朋好友过来购买。

钱某先后用这些资金分别开设了蔬菜公司、网络公司、房屋租赁公司、调剂行等,还曾投资期货、炒卖贵金属,但始终亏损。

## 从银行辞职后还伪造公章吸储

去年7月上旬,一客户购买的理财产品到期了,却发现银行并没有将本金及收益打入账户,就到银行询问。而此时的赵某已从银行辞职回家,并隐瞒辞职真相,从网上购买假的银行公章,继续吸收客户资金。

银行发现这一问题后,迅速与赵某联系。赵某在向银行提交了其非法吸收存款的客户名单及明细后,就与钱某一起逃往外地,并更换手机号码。

7月下旬,警方将两人抓获。经查,至案发时,夫妻两人已向20余位客户非法吸收存款人民币共计1800余万元。

公诉机关认为被告人赵某、钱某合伙向不特定社会公众非法吸收资金,数额巨大,扰乱了国家金融秩序,故以非法吸收公众存款罪向鄞州法院提起公诉。

昨天,在庭审中,被告人赵某、钱某对自己所犯罪行供认不讳,皆表示愿意接受法律制裁。案发后,已由该银行出面垫付了所有涉案客户的款项,被害人则将他们享有的向被告人追偿的权利转移给银行。

鄞州法院将择期对该案进行宣判。

(文中人物均为化名)